

# 新时代 新征程 新伟业

### 起步即冲刺 跑出加速度

## 西华:外出招商引资忙 项目建设不停歇

□记者 张猛

2022年12月30日至31日,副县长张权带领西华招商小分队从粤港澳大湾区出发,远赴江西开展招商活动。

2023年元旦假期第二天,市人大常委副主任、西华县委书记田林放弃假期,带队奔赴河北省石家庄市同福集团进行考察交流。

在西华县7.5万亩高标准农田建设现场,大型施工机械来回穿梭;在重点项目建设现场,隔三差五见到马昭才、刘贡献、段晓、韩秀娟、王超、郑昊等县领导调研的身影。

眼下,西华县招商引资和项目建设工作丝毫没有懈怠,始终绷紧招商引资和项目建设这根弦,以更加饱满的热情、更加过硬的作风、更

加有力的举措,只争朝夕,起步即冲刺,奋力跑出加速度。

新春将至,西华县委、县政府抢抓有利时机,田林亲自安排部署,并派专人常驻广州招商联络,由副县长张权带队,于2022年12月26日至2023年1月2日赴广州、深圳、东莞、江西等地开展招商活动,招商推介,优化招商服务,力争取得战略性成绩,为2023年招商引资工作开好头,起好步。

近段时间以来,西华县招商小分队与当地老乡会、商会、同学会主动对接,开展“四个拜访”活动,通过他们结识一批客商、洽谈一批企业,达成一批意向。对符合西华主导产业的电子信息类客商重点拜访,给他们叙乡情、交朋友、宣优势、讲优惠、谈

合作、解难题。

围绕现有产业以商招商。西华县招商小分队突出该县智能终端零部件战略新兴产业,如对深圳凯旺科技有限公司,持续跟进,深入对接,已将新能源汽车精密组件生产项目落户西华。

隆冬时节,室外寒气逼人,西华县红酒产业园、枣花面业、高标准农田建设现场等地机器轰鸣、工人来回穿梭,一派热火朝天的繁忙施工景象;在承业电气、凯旺科技、耕德电子等项目施工现场,技术人员正在紧张有序调试安装设备,宽敞明亮的标准化生产车间里,一台台自动化设备崭新亮丽,一条条流水线一字排开……

在强化招商引资的同时,西华县委、县政府日夜兼程、马不停蹄

地强力推进项目建设。田林表示,项目建设是经济发展的生命线,是产业发展的重要支撑,是推动高质量发展的重要抓手。各级各部门要树牢“项目为王”理念,争分夺秒、大干快上,高标准推进项目建设工作,更好地助推县域经济社会发展。

新的一年,是深入贯彻党的二十大精神的关键之年,是实施“十四五”规划的关键之年。西华县正按照省委、省政府和市委、市政府工作部署,以“人一之、我十之”的奋进状态和“一天当作两天用”的奋进姿态,全面落实“十大战略”三年行动计划任务部署,只争朝夕、苦干实干,奋力实现工作开门红、全年红,为实现“十四五”发展目标奠定坚实基础。

### “粮田”变“良田”

## 西华县7.5万亩高标准农田建设正酣



有限公司抓住国家财政专项债券资金扶持支农的有利时机,积极协调相关部门和部分乡镇,编制项目规划申报国家专项债资金22500万元,财政资金8279万元,分别在大王庄乡、迟营镇、黄桥乡和西夏亭镇的31个行政村规划建设7.5万亩高标准农田示范区。

项目区建设坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实国家粮食安全、乡村振兴战略,实施藏粮于地、藏粮于技,以提高粮食生产能力和农业灌溉用水效率为核心,按照建设标准化、装备现代化、应用智能化、经营规模化、管理规范化、环境生态化的“六化”建设标准,统一规划布局、统一设计标准、统一组织实施、统一竣工验收、统一上图入库,坚持质量、数量和生态并举,实行田、土、路、林、电、技、管、气象综合配套,在全县建设集中连片、旱涝保收、节水高效、稳产高产、技术集成、生态友好的高标准农田示范区。

据介绍,该项目自2022年11月开始实施,规划工期为8个月。为了加快施工进度,工程分38个标段同时施工。计划新修田间混凝土道路68.8千米,开挖疏浚沟渠56.2千米,沟渠衬砌34.92千米,建设大小桥涵179座(个),新打40米深机井850眼,栽植国槐、白蜡、红叶石楠球等绿化树木31000株,地理低压线路263千米,实现移动式喷灌面积34336亩,固定式喷灌面积7380亩,中心支轴式喷灌面积33284亩,不断夯实粮食稳产增产根基,逐步实现农业增产、农民增收、农村增美、企业增效、集体增益的“五增”目标。据分析,项目实施后每年可新增生产能力1063.5万公斤,增产效益3350.7万元,排涝效益310.16万元,节水效益85.5万元,省工效益225万元,总增效益3971.36万元。项目区人口6.21万人,人均增收639.51元。

“公司作为项目的监管实施单位,抓住冬春有利时机,实行领导分包乡镇,工作人员责任到标段,严把工程质量,加快施工进度,争取早日竣工见效,努力把项目建成群众期盼的民心工程,向党和人民交上一份满意的答卷!”西华县农开建设投资有限公司董事长兼总经理寇志刚说。

田建设现场看到的情景(如图)。西华县拥有耕地面积110万亩,是全国粮食生产大县。2021年7月,由于农业基础设施不够完善,极端暴雨天气造成大面积农田内涝受灾,严重影响了粮食生产。灾情过后,西华县农开建设投资

田建设现场看到的情景(如图)。

### 备年货 迎新年

随着疫情态势趋缓,西华县多措并举促进消费提振经济,各大商圈人气爆棚。图为春节前夕,西华县万顺达商场人流如织,市民正在挑选年货,迎接新年。记者张猛摄



## 周口市农科院西华分院揭牌

本报讯(记者 张猛)1月11日,周口市农科院西华分院正式揭牌,这将为该县农业现代化建设注入新的活力。

近年来,在市农科院的关心支持下,在县委、县政府的正确领导下,西华县农科所立足职能定位,坚定“人才兴所,科技强所,项目带动”的发展思路,坚持新发展理念,狠抓农业科研和科技创新,依托院县共建和“四优四化”建设,通过科技赋能和创新驱动,积极推动农业新技术、新模式、新成果转化应用和示范推广,取得了良好发展成效。

市农科院西华分院的成立,将进一步增强西华县农业技术研究实力,为全面推进乡村振兴提供强大科技支撑。市农科院将与西华县开展更大范围、更深层次的科技合作,双方将以问题为导向,以项目为抓手,围绕现代农业产业需求,充分发挥自身优势,聚焦西华县主导产业和特色优势产业发展需求,优化科技资源配置,加强关键技术攻关,积极研发一批新技术,转化一批新成果,打造一批精品示范样板,培养一批农业科技人才,探索走出一条依靠科技助推县域农业高质量发展的新路子,为助推农业强市建设作出更大贡献。

## 靠前监督反电诈 守护群众“钱袋子”

本报讯(记者 张猛 通讯员 陶宗海)“投资理财要谨慎,网络贷款套路深。电信提醒要转账,十有八九要上当。”日前,西华县纪委监委通过“清廉凤城”微信公众号向全县广大干部群众宣传防范电信网络诈骗知识。

临近春节,电信网络诈骗进入易发、多发期,为切实增强人民群众的自我防范意识,连日来,该县纪委监委金融工作专班督促有关部门及金融机构开展多种形式的宣传活动。

该金融工作专班联合有关部门及各金融机构成立督查组,开展反诈宣传进社区、进校园、进医院、进企业、进商场、进市场“六进”活动,切实守住老百姓的“钱袋子”。

督查组督促各金融机构在营业

网点的LED屏幕上滚动播放反诈宣传标语,并在公告栏张贴专题宣传海报,提高群众特别是老年群体的警惕性。该金融工作专班还联合驻县公安局纪检监察组,督促县公安局开展反诈宣传和专项打击整治行动,严厉打击电信网络诈骗行为,切实维护群众的财产安全和社会稳定。强化执纪问责,对在反诈宣传和打击整治工作中,有关部门及各金融机构不作为、乱作为等形式主义、官僚主义问题严肃处理,织牢防范电信网络诈骗安全网。

“下一步,我们将继续强化监督检查,加大反诈宣传和专项打击整治力度,以此推动‘我为群众办实事’实践活动见实效。”该县纪委监委相关负责人表示。

## 西华举行房车联展暨商品交易会

本报讯(记者 张猛 通讯员 于慧杰)近日,西华县“齐发力,惠民生,促消费,活经济”房车联展暨商品交易会在该县创世文化广场举行。

此次房车联展暨商品交易会采取“政府搭台、企业唱戏”的方式,充分展示西华建设成就,活跃交易市场,提振消费信心,拉动内需,为全县商家和消费者搭建互动平台。参与活动的企业秉承“诚信兴商”的经营理念,以形式多样的促销活动,展

特色、聚人气、树形象,为全县人民送上一场精彩纷呈、热烈火火的消费盛宴。

据悉,本次房车联展暨商品交易会共持续7天,在空间上覆盖各乡镇办事处商会、行业商会会员企业和县域民营企业,在行业上包含房地产、汽车、零售、家居、建材等多个门类,力求通过行业联动、城乡互动创造良好的消费环境,引导消费升级,推动经济增长,惠及百姓生活。

### 视角



### 义写春联送祝福

1月11日,西华县文联在红花集镇龙池头村开展“新春走基层义写春联”活动,书法爱好者现场挥毫泼墨,创作寓意吉祥的春联,为广大群众送去新年祝福。记者张猛 通讯员王淑洁 摄



### “村晚”迎新春

歌舞、戏曲、小品……1月11日,2023年西华县龙池头村村“村晚”在龙池头村文化大舞台举行,村民们自编自演的节目精彩纷呈,浓浓的年味扑面而来。记者张猛 通讯员马源 摄

## 大王庄乡:为“博士之家”“精忠报国之家”授牌

本报讯(记者 张猛 通讯员 杨云彤)1月19日上午,西华县大王庄乡举办“博士之家”和“精忠报国之家”授牌仪式暨好家风涵养好乡风活动。乡党委书记蒋群胜带领乡村干部、武装民兵、骨干教师组成授牌小分队,敲锣打鼓为乡里19个博士家庭送上“博士之家”光荣牌匾,为10年以上军龄的士官、军官和文职送上“精忠报国之家”牌匾。

“感谢政府的关心和鼓励,俺一定教育孩子多为社会和家乡作贡献。”西华县大王庄乡栗楼行政村50多岁的赵新路抱着“博士之家”牌匾,笑得合不拢嘴。

赵新路曾经是贫困户,在乡党委、政府的帮扶下,他的两个儿子出类拔萃,一个是博士、一个是硕士,家庭内生发展动力强劲。赵新路打算好好和两个儿子沟通,看能从哪些方面为家乡做一些力所能及的事情。

为传承优良学风,弘扬文明家风,引领爱才惜才、尊重教育的社会风尚,激发干部群众对乡贤的认同感和自豪感,为大王庄乡村振兴汇聚人才力量,乡党委书记蒋群胜创新谋划了首届“博士之家”“精忠报国之家”授牌活动,着力推进人才联络工作。

记者了解到,大王庄乡除举行“博士之家”“精忠报国之家”授牌活动外,

还定期举办乡贤座谈会、“金秋助学”表彰高考优秀学子等活动。同时,建立博士人才库和交流群,鼓励博士为家乡发展建言献策,群里定期转发家乡近期工作和发展动态,让他们能够更加深入地解家乡,为家乡的乡村振兴事业提供有力人才支撑。

截至目前,大王庄乡已为40余名

大王庄乡籍博士和军人授牌,群众反响热烈。不少博士和军人表达出愿意参与家乡建设的意愿,有的为特色农业发展建言献策,有的在乡村建设上献计出力、有的积极邀请本地乡亲赴工作地考察学习……涓涓细流汇聚成乡村振兴的磅礴力量。

